

Χίου Μάρκος: Άμεση αποχώρηση των Τουρκικών στρατευμάτων από την Κύπρο

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών



“Το ωραιότερο λουλούδι που έχουν να καταθέσουν οι θύτες των τρομερών Σφαγών της Χίου, αναγνωρίζοντας το σφάλμα τους, είναι η άμεση αποχώρηση των Τουρκικών στρατευμάτων από την Κύπρο” - Μήνυμα στην Τουρκική πλευρά από τον Μητροπολίτη Χίου Μάρκο

Σε μία άκρως συγκινητική εκδήλωση η Χίος τίμησε τους σφαγιασθέντες του 1822 στον ιστορικό τόπο του μαρτυρίου, στο Μελανιός όπου πριν 200 χρόνια είχαν σφαγιαστεί 10 χιλιάδες Χιώτες που έψαχναν τρόπο να φύγουν από το νησί.

Πολιτική και πολιτειακή ηγεσία, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος κόσμου βρέθηκε χθες. Κυριακή των Μυροφόρων, στο χωριό Μελανιός της βόρειας Χίου για να αποτίσουν φόρο τιμής στους αδικοχαμένους Χιώτες σφαγιασθέντες.

Το πρωί τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Επιμνημόσυνη Δέηση στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνας Μελανιούς, προεξάρχοντας του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών & Οινουσσών κ. Μάρκου.

Μετά το πέρας της Θείας λειτουργίας πραγματοποιήθηκε ομιλία για τις Σφαγές της Χίου από το μέλος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μελανιούς «Η Μέλαινα Άκρα», Ευάγγελο Κ. Φραγκομίχαλο.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στο Μνημείο Ολοκαυτώματος Μελανιούς όπου πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση και μετά κατάθεση στεφάνων από την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. Οι εκδηλώσεις έκλεισαν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μελανιούς όπου έγινε ανάγνωση κειμένων για τα γεγονότα των σφαγών από μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Νότης Μηταράκης ενώ την Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής Χίου του Σύριζα κ. Ανδρέας Μιχαηλίδης. Στις εκδηλώσεις παρευρέθηκαν επίσης ο αρχηγός Γ.Ε.Σ. Αντιστράτηγος Χαράλαμπος Λαλούσης ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώστας Μουντζούρης, ο αντιπεριφερειάρχης Χίου Παντελής Βρουλής, οι θεματικοί αντιπεριφερειάρχες Παντελής Μπουρνιάς, Νίκος Νύκτας, Στέλιος Καμπούρης και Λεωνίδα Αθηνάδης καθώς και Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι της Χίου. Επίσης παρευρέθηκαν οι Χιώτες Πρόσκοποι και το τοπικό τμήμα του Ερυθρού Σταυρού.

Ο Μητροπολίτης Χίου κ. Μάρκος στον λόγο του, ανέφερε χαρακτηριστικά ότι: *“Το ωραιότερο λουλούδι που έχουν να καταθέσουν οι θύτες των τρομερών Σφαγών της Χίου, αναγνωρίζοντας το σφάλμα τους, είναι η άμεση αποχώρηση των Τουρκικών στρατευμάτων από την Κύπρο”.*

Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Ν. Μηταράκης δήλωσε: “Η πολιτεία σήμερα τιμά τη μνήμη δεκάδων χιλιάδων Χιωτών που έχασαν τη ζωή τους ή βρέθηκαν αιχμάλωτοι από τη Σφαγή της Χίου. Καθώς η αβεβαιότητα επιστρέφει στην Ευρώπη τονίζω την ανάγκη για νηφαλιότητα αποφασιστικότητα και ενότητα”.



Ο εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων Ανδρέας Μιχαηλίδης δήλωσε: “Η Βουλή των Ελλήνων τιμά τη μέρα της Σφαγής, τιμά τη διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης ως γένος και επαναβεβαιώνουμε την υπόσχεση μας ότι θα είμαστε απέναντι σε λογικές εθελοδοουλείας και υποταγής του Ελληνικού λαού απ’ όπου και αν αυτές προέρχονται”.

Ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώστας Μουντζούρης δήλωσε: “Είμαστε εδώ σήμερα για να θυμηθούμε τη γενοκτονία που έγινε από τους Οθωμανούς εναντίον των αδελφών μας Χιωτών και συνελλήνων”

Ο Δήμαρχος Χίου Σταμάτης Κάρμαντζης ανέφερε: “Το δικό μας χρέος είναι στη μνήμη και τη θυσία τη δική τους από την οποία εμείς σήμερα αναπνέουμε τον αέρα της λευτεριάς, αν και όποτε χρειαστεί να διαθέσουμε και το δικό μας αίμα για την τιμή και ευγνωμοσύνη απέναντι στις θυσίες εκείνων”.

Ο αντιπεριφερειάρχης Χίου Παντελής Βρουλής δήλωσε: “Τιμάμε σήμερα τις ψυχές αυτών οι οποίοι θυσιάστηκαν για να είμαστε αυτή τη στιγμή ελεύθεροι και

ελπίζω ότι το Ελληνικό κράτος θα συνεχίσει τον αγώνα έτσι ούτως ώστε να είμαστε πάντα πρωτοπόροι και δυνατοί στην Ευρώπη”.

Τέλος ο πανεπιστημιακός καθηγητής και πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου Μελανιούς, κ .Κώστας Φραγκομίχαλης αρκετά συγκινημένος δήλωσε χαρακτηριστικά: “Η ανταπόκριση του κόσμου υπήρξε συγκινητική, ωστόσο μας λειπεί το γεγονός ότι δεν εκπροσωπήθηκε η επίσημη πολιτεία στο βαθμό που αναμέναμε. Εμείς τιμήσαμε τα θύματα και τους δώσαμε την υπόσχεση ότι όσοι παρευρισκόμεθα εδώ θα αγωνισθούμε μέχρι της τελευταίας ρανίδος του αίματος μας να υπερασπίσουμε την ελευθερία, τη θάλασσα και τη γη την οποία μας χάρισαν με το δικό τους αίμα.





